



Сегодня исполнился ровно год со дня образования Следственного комитета Российской Федерации!

Создание самостоятельного следственного органа – Следственного комитета Российской Федерации стало необходимостью, вызванной реформированием органов прокуратуры и следствия и направленной на защиту прав и законных интересов граждан, повышение эффективности борьбы с преступными проявлениями.

15 января 2011 года Следственный комитет Российской Федерации официально начал свою работу. Среди значительных изменений – существенное расширение полномочий. Зона ответственности – расследование тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе, связанных с уклонением от уплаты налогов, сокрытием денежных средств либо имущества от налогообложения. То, что Следственный комитет в результате проводимой реформы стал самостоятельной структурой, безусловно, накладывает на нас дополнительную ответственность.

На сегодняшний день ведомство успешно справляется с изначально поставленными перед ним задачами, такими как разработка мер по формированию государственной политики в сфере исполнения законодательства Российской Федерации об уголовном судопроизводстве; совершенствование нормативно-правового регулирования в установленной сфере деятельности; обеспечение законности при производстве предварительного следствия и защиты прав и свобод человека и гражданина; оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью, установленной Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации; организация и осуществление в пределах своих полномочий выявления причин и условий, способствующих совершению преступлений, принятие мер по их устранению; обеспечение в пределах своих полномочий международно-правового сотрудничества в сфере уголовного судопроизводства.

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Северная Осетия – Алания (далее – следственное управление) – молодая структура, где около 70 % штата работников составляют молодые специалисты, но интенсивность работы заставляет набирать опыт очень быстро. Для этого в следственном управлении создана целая система обучения молодых сотрудников и повышения квалификации тех, кто уже проработал определенное время.

За год, а точнее, с момента создания СК России, с 15 января 2011 года, в производстве



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Северная Осетия-Алания

следователей следственного управления находилось 1110 уголовных дел, в суд направлено 599 уголовных дел. Показатели работы следственного управления значительно выше, чем за аналогичный период прошло года.

Особое внимание в следственном управлении уделяется борьбе с коррупцией. Были проведены конкретные организационные мероприятия, направленные на выявление, пресечение и предупреждение преступлений в этой области. В 2011 году следственным управлением по материалам коррупционной направленности возбуждено 131 уголовное дело. В суд направлено 43 уголовных дела данной категории.

Следственным управлением также активно проводилась работа по раскрытию и расследованию преступлений, совершенных в прошлые годы. С целью повышения эффективности работы на данном участке из числа наиболее опытных сотрудников создана аналитическая группа, а также постоянно действующая следственно-оперативная группа.

Добиваясь неотвратимости наказания в 2011 году, мы совместно с органами, занимающимися оперативно-разыскной деятельностью раскрыли 46 преступлений прошлых лет, среди которых 4 убийства, 4 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, 3 изнасилования, 4 похищения.

По прошествии года можно сказать, что Следственный комитет успел окрепнуть и теперь уже твердо стоит на ногах. Его сотрудники расследуют самые сложные и резонансные преступления.

Главные и основное приоритеты нашей деятельности прежние: расследование преступлений в отношении несовершеннолетних, пожилых людей, инвалидов, сирот; коррупционных преступлений, тяжких и особо тяжких преступлений против личности; преступлений прошлых лет; соблюдение законности при производстве предварительного следствия, соблюдение конституционных прав участников уголовного судопроизводства, выявление причин способствующих совершению преступлений, их профилактика.

На нашем официальном сайте создан раздел «Интернет-приемная», куда любой желающий круглосуточно может обратиться с вопросом, жалобой, обращением. Также размещена информация, призывающая население к сотрудничеству со следственными органами в сфере борьбы с коррупцией. Для удобства граждан на страницах сайта размещен бланк «Сообщите о коррупции» для беспрепятственного сообщения в следственное управление об имевших место коррупционных проявлениях. Организована работа приемной Председателя Следственного комитета Российской Федерации для принятия от граждан жалоб и обращений, адресованных Председателю Следственного комитета Российской Федерации. Работает «телефон доверия»,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Северная Осетия-Алания

открытый в целях оперативного реагирования на сообщения о нарушениях закона, а также для обеспечения эффективной защиты прав и законных интересов граждан. Вместе с этим, работает Общественный совет при следственном управлении, деятельность которого позволяет обеспечить поддержку и участие институтов гражданского общества в осуществлении государственной политики, прежде всего в сфере борьбы с преступностью, противодействию коррупции, выработке новых социально-значимых инициатив деятельности следственных органов, а также формированию у населения активной гражданской позиции. Мы будем укреплять и развивать связь с народом – нам необходимо доверие людей.

Следственное управление будет сохранять политику информационной открытости и продолжит информировать граждан о своей работе. Сейчас всю информацию о деятельности следственного управления можно получить на официальном сайте в сети Интернет (www.susk-osetia.ru).

15 Января 2012

Адрес страницы: <https://osetia.sledcom.ru/news/item/632666>